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BÜLTEN 
Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı 
Mevlüt Çavuşoğlu, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’ni ziyaret etti.  

 

 

 

 

 

 

S ayın Bakanımız 8-9 eylül 2019 tarihlerinde ikili görüşmeler 
gerçekleştirmek ve Doğu Akdeniz'deki son gelişmeleri ele 

almak üzere Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ni ziyaret etti.  
Sayın Bakanımız ilk olarak 8 eylül tarihinde Yeni Erenköy’de 
vatandaşlarımız ve Kıbrıs Türkü kardeşlerimizle biraraya geldi.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sayın Çavuşoğlu buradaki konuşmasında 243. misyonumuz 
olarak Gazimağusa’da Başkonsolosluk açacağımızı açıklar-
ken, Kıbrıs Türkü’nün Anavatan’la gönül bağını koparmaya 
kimsenin gücünün yetmeyeceğini bir kez daha vurguladı.  

 

9 Eylül 2019 tarihinde Sayın Bakanımız Cumhurbaşkanı Mus-
tafa Akıncı ve siyasi parti liderleriyle biraraya geldi. Görüşme-
de Kıbrıs meselesi ve Doğu Akdeniz’de yaşanan son gelişme-
ler ele alındı.   

Daha sonra Sayın Bakanımız, Başbakan Ersin Tatar’la bir 
görüşme gerçekleştirdi. Görüşmede, Hükümetlerimizin önü-
müzdeki dönemde KKTC'nin kalkınması için eşgüdümle ataca-
ğı adımlar değerlendirildi.  

 

Bilahare, Sayın Bakanımız Ana Muhalefet Partisi ve Cumhuri-
yetçi Türk Partisi Genel Başkanı Tufan Erhürman'la da son 
gelişmelerin değerlendirildiği bir görüşme gerçekleştirildi.  
 

 

 Dişişleri Bakanımızın KKTC’yi ziyareti (s.1) 

 Dışişleri Bakanımızın Yeni Erenköy’de vatandaş buluşmasında 

yaptığı konuşma (s. 2-3) 

 Adalet Bakanımızın KKTC’yi ziyareti (s.4-5)  

 KKTC’de 30 Ağustos Zafer Bayramı törenleri ve 

Büyükelçiliğimizde düzenlenen resepsiyon (s.6)  

 Sayın Cumhurbaşkanımızın 30 Ağustos Zafer Bayramı mesajı (s.7)  

 “Çanakkale Destanı” temalı yarışma ve TMK öğrencilerinin Bolu-

Mudurnu’da katıldıkları kamp (s.8) 

 Malazgirt Zaferi’nin 948.yıldönümü kutlamaları ve Yunus Emre 

Enstitüsü’nde düzenlenen eğitim programı (s.9) 

İçindekiler  
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 BÜLTEN 

 
 
Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu, KKTC 
ziyareti kapsamında Yeni Erenköy’de 
vatandaş buluşmasına katıldı.  
 
Dışişleri Bakanı Çavuşoğlu, "Kim olursa 
olsun, hiç kimse bizim buradaki (Doğu 
Akdeniz) faaliyetlerimizi engelleyemez. 
Paylaşmayı öğreneceksiniz." dedi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D ışişleri Bakanımız Sayın Mevlüt Çavuşoğlu, 8 Eylül’de 
Yeni Erenköy’de vatandaşlarla biraraya geldi.  

 

Bakan Çavuşoğlu, burada yaptığı konuşmada, Türkiye'nin 
hiç tereddüt etmeden, hiçbir şeyden taviz vermeden Kıbrıs 
Türk halkının yanında olduğunu ve olmaya devam edeceğini 
belirtti. 

 

Türk tarafının Doğu Akdeniz'deki kaynaklara ilişkin son dere-
ce paylaşımcı, adaletli ve çözüm yolu öneren bir ortak ko-
misyon kurma teklifinde bulunduğunu hatırlatan Çavuşoğlu, 
"Rum kesimi hemen açıklama yapılır yapılmaz reddetti. 
Çünkü onların derdi başka. Onlara şuradan bir uyarıda 
bulunmak istiyoruz, sizin burada yani arkasına sığındığı-
nız kimse, ister Avrupa Birliği olsun, ister Yunanistan 
olsun, ister kim olursa olsun hiç kimse bizim buradaki 
faaliyetlerimizi engelleyemez ve engelleyemeyecektir. 
Burada yapmanız gereken şey, paylaşmayı öğreneceksi-
niz." diye konuştu. 

 

Rum tarafı paylaşmayı bilmediği için 60 yıldır Kıbrıs konu-
sunda bir çözüme gidilemediğini vurgulayan Bakan Çavu-
şoğlu, Kıbrıs Türk halkının ve Türkiye'nin çözümden yana 

olduğunu söyledi. Bakan Çavuşoğlu, şöyle devam etti: 
 
"Biz çözümden yanayız ama laf olsun diye bir çözümden 
yana değiliz. Önce neyi müzakere edeceğimizi belirleye-
ceğiz, ondan sonra da çerçevesini belirleyeceğiz. İçinde 
ne var, ne yok? Siyasi eşitlik var mı, dönüşümlü başkan-
lık var mı? Ve Kıbrıs Türk halkının haklarını garanti altı-
na alacak konular var mı, ona bakacağız. Bunlar belirle-
nirse, sonuç odaklı olursa, yani zamana yayma değil, o 
zaman bir müzakereye başlarız. Artık bizim kaybedecek 
vaktimiz yok. Şunu da net söylemek isterim, Crans-
Montan'dan, kaldığımız yerden devam etmemiz mümkün 
değildir. Çünkü ben o toplantıya Türkiye Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın talimatıyla 
giderken, 'Bu, bu anlamda yapacağımız son müzakere-
dir, eğer burada başarısızlık olursa bir daha böyle bir 
müzakere yapmayacağız.' dedik. O sözümüzün de arka-
sındayız." 

 

KKTC'de çeşitli temaslarda bulunacağını belirten Bakan 
Çavuşoğlu, vatandaş buluşmaları vesilesiyle Kıbrıs Türk 
halkı ile kucaklaşma ve onları dinleme fırsatı bulmaktan duy-
duğu memnuniyeti dile getirdi. 

 

Türkiye'nin, KKTC'nin yanında güçlü bir şekilde durmaya 
devam edeceğini söyleyen Bakan Çavuşoğlu, "KKTC'nin 
ekonomisinin güçlenmesi için Türkiye olarak elimizden 
gelen katkıyı arttırarak devam ettireceğiz. Son imzaladı-
ğımız mali protokolle beraber inşallah bu katkılarımızı 
Türkiye olarak daha da arttıracağız." diye konuştu. 

 

Bakan Çavuşoğlu, "Malum, suyu Ada'ya getirdik. Şimdi ise 
elektriği getirmek için çalışmalar yapıyoruz. Yine Sayın 
Başbakan'ın (Ersin Tatar) ile Başbakan Yardımcısı ve 
Dışişleri Bakanı'nın (Kudret Özersay) birlikte Ankara'ya 
yaptıkları son ziyarette Sayın Cumhurbaşkanımız bu 
konudaki kararlılığımızı kendilerine de iletmişlerdir. Bu 
şekilde, burada inşallah elektriğin maliyetini de düşür-
müş olacağız. Yani bizde ne imkan varsa Kıbrıs Türk 
halkına da sunmaya devam edeceğiz." ifadelerini kullan-
dı. 

 

"Sondajlar başlayınca paniklediler" 

 

Doğu Akdeniz'deki son gelişmelere değinen Bakan Çavu-
şoğlu, "Rum kesimi, Doğu Akdeniz'de hidrokarbon faaliyetle-
rini uyarılarımıza rağmen, Rum kesiminin hamisi olan 
Avrupa Birliği'ne ve Yunanistan'a yaptığımız uyarılara, 
uluslararası topluma yaptığımız uyarılara rağmen devam 
ettirdi. Biz kendilerine bu Ada etrafındaki hidrokarbon 
zenginlikleri üzerinde Kıbrıs Türk halkının da hakkının 
olduğunu söyledik ve kesinlikle Kıbrıs Türk halkının 
hakkını yedirmeyeceğimizi kendilerine ilettik." dedi. 

 

Rum kesiminin, bu uyarılara duyarlılık göstermemesi üzerine 
Türkiye'nin Fatih ve Yavuz gemilerini gönderdiğini ve sondaj 
faaliyetlerine başladığını belirten Bakan Çavuşoğlu, "Biz bu 
işin böyle devam etmeyeceğini defalarca söylemiştik. 
Şimdi sondajlar başlayınca paniklediler. Bizim derdimiz 
kimseyle kavga etmek değil. Kıbrıs Türk halkının hakkı-
nı, sözlü olarak söylüyorsunuz, garanti altına alın." ifa-
delerini kullandı. 

 
(Devamı s.3) 
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Bakan Çavuşoğlu, şunları kaydetti: 

"Biz, Kıbrıs Türk halkı ve Türkiye Cumhuriyeti olarak 
çözümden yanayız. Ama siyasi eşitliği ve de aynı şekilde 
Kıbrıs Türk halkının tüm haklarını etkin katılım dahil, 
koruyan bir çözüm varsa biz buna varız. Yok efendim, 
'Sıfır garanti, sıfır güvenlik'. Ne dedik bunun için? 'Rüya 
bile olamaz, hayal bile olamaz. Eğer böyle bir rüya gören 
varsa bundan vazgeçsin'. Böyle bir şey olmayacak. Ney-
miş efendim, modası geçmiş. Neyin modası geçmiş? 
Türkiye Cumhuriyeti olmasaydı Kıbrıs Türk halkının hak-
larını bu hidrokarbon zenginlikleri konusunda yiyip gide-
cektiniz. Her zamankinden daha fazla Türkiye Cumhuri-
yeti'nin güvenliğine ve garantörlüğüne ihtiyaç vardır. 
Etrafta sorun çok. Bu tarafta veya o tarafta kim bunun 

modasının geçti-
ğini söylüyorsa, 
özellikle Kuzey'de 
biri söylüyorsa 
bilin ki gaflet ve 
ihanet içindedir. 
Maalesef böyle 
tipleri de görmek-
ten üzüntü duyu-
yoruz. Sadece 
burada değil ki, 
Türkiye'de de var. 
Türkiye'de de 

görüyoruz, en milli meselelerde bile terör, PKK konu-
sunda siyasilerin ve aydın geçinenlerin neler yaptığını 
sizler de buradan görüyorsunuz." 

 

"Dik duracağız ve çalışmaya devam edeceğiz" 

 

Kıbrıs konusunda Türk tarafının artık oyalamaya tahammülü 
olmadığını söyleyen Bakan Çavuşoğlu, ziyareti sırasında 
KKTC Cumhurbaşkanı Mustafa Akıncı ve mecliste temsil 
edilen tüm siyasi partilerin genel başkanlarıyla bir araya ge-
lerek bu konuları ele alacaklarını, uyum içinde çalışacakları-
nı vurguladı. 

 

Kıbrıs Türk halkının bugüne kadar ihmal edilmiş haklarını 
almak için kararlı bir duruş sergileyeceklerini söyleyen Ba-
kan Çavuşoğlu, "Bir taraftan dik duracağız, bir taraftan çalış-
maya devam edeceğiz." dedi. 

 

Dünyadaki değişimlerin beraberinde tehdit ve sınama getir-
diği kadar yeni fırsatların da ortaya çıktığına dikkati çeken 
Bakan Çavuşoğlu, "Atatürk'ün 'Yurtta sulh cihanda sulh' ilke-
sinin tamamlayıcısı olarak girişimci ve insani dış politika 
çerçevesinde Tüm dünyada artık söz sahibi bir ülkeyiz." 
diye konuştu. 

 

"Gazimağusa'da Başkonsolosluk açıyoruz" 

 

Türkiye'nin yurt dışında yaşayan vatandaşlara en iyi hizmeti 
en hızlı şekilde 7 gün 24 saat ve yerinde vermeye çalıştığını 
vurgulayan Bakan Çavuşoğlu, KKTC'de de Büyükelçi Ali 
Murat Başçeri ile birlikte görev yapan tüm kurumların temsil-
cilerinin de bu çabalara katıldığını belirtti. 

 

KKTC halkına bir müjde vermek istediğini söyleyen Bakan 
Çavuşoğlu, şöyle devam etti: "Gazimağusa'da başkonsolos-
luk açıyoruz. Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın talimatıyla özellikle bu bölgede yaşayan vatan-
daşlarımızı Lefkoşa'ya kadar yormak istemiyoruz. O ne-
denle Gazimağusa'da başkonsolosluk açıyoruz. KKTC 
hükümetiyle birlikte yeri belirledik, tadilat çalışmaları 
başladı. Buradan Başkonsolosumuzun ismini de açıkla-
mak istiyorum. Sayın Cumhurbaşkanımızın olurlarıyla, 
Kasım Kaban arkadaşımızı, iyi bir arkadaşımızı başkon-
solos olarak görevlendirdik." 

 
https://www.aa.com.tr/tr/politika/disisleri-bakani-cavusoglu-hic-kimse-dogu-
akdenizdeki-faaliyetlerimizi-engelleyemez/1576269 

 

 

 BÜLTEN 
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 BÜLTEN 

 
Türkiye Cumhuriyeti Adalet Bakanı 
Abdulhamit Gül, resmi temaslarda 
bulunmak üzere KKTC’ye geldi.  
(27-28 Ağustos 2019) 

 

 

 

 

 

 

 

A dalet Bakanı Abdulhamit Gül, KKTC'ye günübirlik 
ziyaret gerçekleştirdi. Burada gündeme dair önemli 

mesajlar veren Gül, “Maraş konusunda KKTC hükümeti-
nin almış olduğu karar çok yerindedir, bizler de destekli-
yoruz çünkü Maraş KKTC toprağıdır.” dedi. 

 

Adalet Bakanı Abdulhamit Gül, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti (KKTC) temasları kapsamında Cumhurbaşkanı Mustafa 
Akıncı, Cumhuriyet Meclisi Başkanı Teberrüken Uluçay ve 
Başbakan Ersin Tatar ile görüştü. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cumhuriyet Meclis Şeref Salonu'nda konuşan Bakan Gül, 
ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getirerek, iki ülke ara-
sındaki iş birliğini arttırmak üzere KKTC'de bulunduklarını 
söyledi. KKTC'nin ve demokrasisinin güçlenmesi için çaba 
gösteren parlamento, siyasi partiler ve bu konuda uğraş ve-
ren herkese başarılar dileyen Bakan Gül, Türkiye'nin her 
zaman Kıbrıs Türk halkının yanında olduğunu vurguladı. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MARAŞ KKTC TOPRAĞIDIR 

Bakan Gül daha sonra Başbakan Ersin Tatar ile görüştü. 
Burada açıklamalar yapan Gül, özellikle adli iş birliğini geliş-
tirmek için KKTC'yi ziyaret ettiğini belirtti. Güçlü bir Türki-
ye'nin güçlü KKTC anlamına geldiğini ifade eden Bakan Gül, 
Türkiye'nin hem sahada hem de masada pozisyonunu daha 
güçlü şekilde aldığını dile getirdi. 

Bakan Gül, özellikle Doğu Akdeniz'de uluslararası hukuktan 
kaynaklanan hakları koruduklarını vurgulayarak, şunları kay-
detti: “Bu bizim egemenlik hakkımızdan kaynaklanmaktadır. 
Uluslararası hukuk herkesi bağlamaktadır. Türkiye Cumhuri-
yeti de sondaj çalışmalarını bu hukuk çerçevesinde yerine 
getirmektedir. Fatih, Yavuz, Barbaros Hayreddin ve Oruç 
Reis ile birlikte sismik aramalar ve sondaj çalışmaları devam 
edecektir. Bu egemen bir devletin uluslararası hukuktan kay-
naklanan bir hakkıdır. Maraş konusunda KKTC hükümetinin 
almış olduğu karar çok yerindedir, bizler de destekliyoruz 
çünkü Maraş KKTC toprağıdır. Bu konudaki her türlü ulusla-
rarası hukuktan hakların korunması, Kıbrıs Türk halkının 
lehine olan her türlü girişimin yanındayız.” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gül, KKTC İçişleri Bakanı Ayşegül Baybars'ı da bakanlıktaki 
makamında ziyaret etti. Heyetler arası görüşmenin ardından 
açıklama yapan Bakan Gül, Türkiye ile KKTC arasındaki 
kardeşlik ve dostluk bağının her geçen gün artarak devam 
ettiğini belirtti. Gül, Türkiye'nin KKTC'nin istikrar ve refahını, 
kendi istikrar ve refahından ayrı tutmadığını söyledi. Gül, 
Türkiye Cumhuriyeti'nin, Kıbrıs meselesine her zaman milli 
davanın gerektirdiği hassasiyetle yaklaştığını vurgulayarak, 
bu hassasiyeti büyük kararlılıkla sürdüreceğini, sahip olduğu 
hakları korumak için adım atmaktan çekinmeden mücadeleyi 
sürdüreceklerini ifade etti. 

 

Özellikle adli iş birliği konusunda çok değerli çalışmalar orta-
ya koyduklarının altını çizen Gül, bu çerçevede infaz sistemi-
nin daha çağdaş hale gelmesi ve Türkiye tecrübeleri husu-
sunda paylaşımlarda bulunduklarını anlattı.Gül, bu konudaki 
fiziki ve eğitim desteğiyle, diğer mevzuat hususundaki tecrü-
be paylaşımlarını konuştuklarına değinerek, "Adli tıp ve ada-
let hizmetlerinin daha etkin ve hızlı yerine getirilmesi, her iki 
ülke arasındaki suçluların iadesi konusundaki hızın daha da 
artması konusunda mutabakata vardık." ifadelerini kullandı. 
(devamı s.5)  
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KKTC, FETÖ MÜCADELESİNE DESTEK VEREN BİR   
ÜLKEDİR 

 

K KTC'nin her zaman terörle mücadelede Türkiye'nin ya-
nında bulunduğunu vurgulayan Gül, şöyle devam etti: 

 

“Özellikle, FETÖ ile mücadele konusunda KKTC ilk olarak 
Türkiye'nin yanında duran ve FETÖ'ye karşı karar alarak, 
FETÖ mücadelesine destek veren bir ülkedir. Yargı teşkilat-
larımız arasında suçluların iadesi ve FETÖ ile mücadele 
konusunda çok önemli adımlar atıldı. Hem yargısal hem de 
idari konularda mücadele sürmektedir. Çünkü terörle müca-
dele, ortak ve kararlı şekilde sürdürülünce başarıya ulaşır. 
FETÖ başta olmak üzere, tüm terör örgütleriyle ortak müca-
dele kararlığımızı bir kez daha yineledik. Bu konuda, adli iş 
birliğimizi daha da iyi noktaya ulaştıracak adımları hep birlik-
te atma adına kararlar aldık, bunu da hayata geçireceğiz."  

 

Gül, Kıbrıs meselesinde kalıcı çözüme ilişkin tüm çabaların, 
Rum tarafının inatçı ve diyaloğa kapalı tavrı sebebiyle sekte-
ye uğradığına işaret ederek, Türkiye ve KKTC'nin her zaman 
için meseleye diyalog, diplomasiye dayalı, müzakere edilmiş 
adil ve kalıcı çözüm getirilmesi gerektiği tutumunu ortaya 
koyduğunu belirtti. 

 

Rum tarafının, Kıbrıslı Türklerle siyasi eşitlik temelinde or-
taklık kurmaya ve bu temelde siyasi gücü paylaşmaya ya-
naşmadığına dikkati çeken Gül, bu zihniyetten uzaklaşılma-
dığı sürece, Ada'da yeni ve köklü bir ortaklığın tesisine yö-
nelik her türlü girişimin başarısızlığa mahkum olacağını kay-
detti. 

 

TÜRKİYE, TUTUMUNU ULUSLARARASI HUKUKA UY-
GUN ŞEKİLDE SÜRDÜRMEKTEDİR 

Gül, Türkiye'nin yoğun şekilde hidrokarbon konusundaki 
çalışmalarının devam ettiğini dile getirerek, "Fatih, Yavuz, 
Barbaros Hayreddin ve Oruç Reis sismik ve sondaj gemileri-
miz çalışmalarını sürdürmektedir. Ülkelerimizin gündemi, 
ortak kaderimiz çerçevesinde, aynı ölçüde şekillenmektedir." 
diye konuştu. 

 

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi'nin tek taraflı yürüttüğü hidro-
karbon faaliyetlerinin, bölgenin istikrarı açısından tehdit oluş-
turduğuna ve bunlara izin vermeyeceklerini her vesileyle dile 
getirdiklerine dikkati çeken Gül, "Bu konuda Türkiye tutumu-
nu, uluslararası hukuka uygun şekilde sürdürmektedir. Kıb-
rıs Türk halkının hak ve çıkarlarını koruma irademizi şüphe-
ye yer bırakmayacak şekilde kararlılığımızı sürdüreceğiz." 
değerlendirmesinde bulundu. 

 

Gül, Ada'nın tek sahibiymiş gibi hareket eden Rumların, 
uzlaşmaz tutumlarını gözler önüne sermesi bakımından ya-
kın zamanda KKTC'nin, Kıbrıslı Rumlara sunduğu hidrokar-
bon konusunda paylaşımı ve iş birliğini içeren önerinin kıy-
metli olduğunu vurguladı. 

 

Maraş Bölgesi'nin, KKTC toprağı olduğuna da işaret eden 
Gül, mevcut durumda Kıbrıs hükümetinin Maraş'ta envanter 
çalışması başlatmasını, mülkiyet haklarının korunarak bir 
çözüm girişiminde bulunmasını desteklediklerini kaydetti. 

 

 

 

Bakan Gül, Kıbrıs Türklerinin özgürlük mücadelesi lideri Dr. 
Fazıl Küçük ve KKTC'nin kurucu Cumhurbaşkanı Rauf 
Denktaş'ın kabirlerine de ziyarette bulundu. Bakan Gül'e 
ziyaretlerinde Büyükelçimiz Ali Murat Başçeri, Adalet Bakan 
Yardımcısı Uğurhan Kuş ve Bakanlık bürokratları eşlik etti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(Fotoğraflar: T.C. Adalet Bakanlığı Basın Müşavirliği ve T.A.K. ) 

Kaynak: T.C. Adalet Bakanlığı Basın Müşavirliği  

http://www.basin.adalet.gov.tr/Etkinlik/bakan-gul-maras-konusunda-kktc-
hukumetinin-almis-oldugu-karar-cok-yerindedir  
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http://www.basin.adalet.gov.tr/Etkinlik/bakan-gul-maras-konusunda-kktc-hukumetinin-almis-oldugu-karar-cok-yerindedir
http://www.basin.adalet.gov.tr/Etkinlik/bakan-gul-maras-konusunda-kktc-hukumetinin-almis-oldugu-karar-cok-yerindedir
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 30 Ağustos Zafer Bayramı, KKTC’de 
törenlerle kutlandı.  

 

3 0 Ağustos Zafer Bayramı, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti’nde tören ve etkinliklerle kutlandı. Büyükelçimiz Ali Mu-

rat Başçeri, sabah, Kıbrıs Türk Barış Kuvvetleri (KTBK) Ko-
mutan vekili Tuğgeneral Tevfik Algan eşliğinde Ortaköy'deki 
Kıbrıs Türk Kuvvetleri Alay Komutanlığı Gazinosu'nda tebrik-
leri kabul etti.    

09:30’da ise Lefkoşa Atatürk Anıtı önünde düzenlenen tören-
de Büyükelçimiz anıta çelenk sundu ve Anıt Özel Defteri’ni 
imzaladı. Ardından Lefkoşa’da Dr. Fazıl Küçük Bulvarı’nda 
Geçit Töreni gerçekleştirildi.  

Büyükelçiliğimizde 30 Ağustos Zafer          
Bayramı Resepsiyonu düzenlendi.  
 

A ynı günün akşamı 
Büyükelçiliğimiz 

İkametgahı’nda, “30 
Ağustos Zafer Bayra-
mı Resepsiyonu” dü-
zenlendi. Büyükelçimiz 
davetlileri, KTBK Ko-
mutan vekili Tuğgene-
ral Tevfik Algan ve 
Büyükelçilik Askeri 
Ataşesi Albay Mehmet 
Ali Kılıç ile birlikte kar-
şıladı. Büyükelçimiz resepsiyonda Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 30 Ağustos Zafer Bayramı’nın 97. 
yıldönümü vesilesiyle yayımladığı mesajını okudu.  

 

Resepsiyonumuza; Cumhurbaşkanı Mustafa Akıncı, Cumhu-
riyet Meclisi Başkanı Teberrüken Uluçay, Başbakan Ersin 
Tatar, II. Cumhurbaşkanı Mehmet Ali Talat,  Güvenlik Kuvvet-

leri Komutanı (GKK) Tuğ. Altan Er, Ana Muhalefet Partisi 
(CTP) Genel Başkanı Tufan Erhürman, 39. Tümen Komutanı 
Tuğgeneral Nihat Ergün, 28. Tümen Komutanı Tuğ. Taner 
Uysal, Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Nazım Çavuşoğlu, Maliye 
Bakanı Olgun Amcaoğlu, Tarım ve Doğal Kaynaklar Bakanı 
Dursun Oğuz, Sağlık Bakanı Ali Pilli, Çalışma ve Sosyal Gü-
venlik Bakanı Faiz Sucuoğlu, Cumhuriyet Meclisi Başkan 
Yardımcısı Zorlu Töre, Güvenlik Kuvvetleri Komutan Yardım-
cısı Tuğ. İbrahim Dağman, 14. Zırhlı Tugay Komutanı Tuğ. 
Osman Akyıldız, KTBK ile GKK’ya bağlı askeri erkan ile diğer 

davetliler ve Büyükelçiliğimiz mensupları katıldı.  
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Sayın Cumhurbaşkanımızın 30 Ağustos 
Zafer Bayramı mesajı  

 

 

 

 

 

“Bugün millet olarak şanlı tarihimizin altın halkalarından biri-
ni, 30 Ağustos Zafer Bayramı’nın 97. yıldönümünü kutluyo-
ruz. 

 

Büyük Zafer’in 97. yılında milletimize bu zaferi armağan 
eden İstiklal Harbimizin Başkomutanı Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ü, Büyük Millet Meclis’imizin saygıdeğer üyelerini ve 
kahraman ordumuzun tüm askerlerini rahmetle, minnetle 
yâd ediyorum. 

 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde, 81 ilimizde ve dünyanın 
dört bir yanında yaşayan vatandaşlarımızın her birinin 30 
Ağustos Zafer Bayramını gönülden tebrik ediyorum. 

 

26 Ağustos 1922 tarihinde Gazi Mustafa Kemal’in Başkomu-
tanlığında başlayan Büyük Taarruz, verilen çetin mücadele-
lerinin ardından Dumlupınar’da zafere taşınmıştır. 

 

30 Ağustos’ta kazanılan bu destansı zaferle milletimiz, ken-
disine reva görülen esaret gömleğini yırtıp atmış, ne pahası-
na olursa olsun bağımsızlığından taviz vermeyeceğini tüm 
dünyaya ilan etmiştir. 

 

Son devletimiz Türkiye Cumhuriyeti’nin de müjdesi olan Bü-
yük Zafer, tarihten silinmek istenen Türk Milleti’nin yeniden 
şahlanışının adıdır. 

 

Tarihteki tüm zaferlerimiz gibi 30 Ağustos’un arkasında da 
gözlerini kırpmadan hayatını feda eden kahramanlarımızın 
cesaretleri vardır. 

 

Milletimiz, dün olduğu gibi bugün de istiklal ve istikbali için, 
canından aziz bildiği vatanı uğrunda aynı fedakârlık ve cesa-
reti göstermeye hazırdır. 

Türk Silahlı Kuvvetlerinin, milli bekamızı korumak gayesiyle 
sınırlarımız içinde ve dışında yürüttüğü mücadele, bunun en 
açık delilidir. 

 

Suriye’nin kuzeyinde, Irak’ta ve Doğu Akdeniz’de ülkemize 
karşı kurulan tüm tuzakları bozmaya kararlıyız. Milletimizin 
ve Kıbrıs Türklerinin haklarının gasp edilmesine kesinlikle 
izin vermeyeceğiz. 

 

Büyük Zafer’den aldığımız ilham ve cesaretle, Türkiye’yi 
daha aydınlık, daha müreffeh bir geleceğe taşımak için mü-
cadelemizi sürdüreceğiz. 

 

Ülkemize güvenen dostlarımızın desteği, aziz milletimizin 
dirayeti, bize inanan kardeşlerimizin duasıyla, tıpkı 97 sene 
önce olduğu gibi, inşallah kutlu mücadelemizi zaferle taçlan-
dıracağız. 

 

Bu temennilerle bir kez daha şehitlerimize ve gazilerimize 
Allah’tan rahmet diliyor, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ndeki 
tüm kardeşlerimize selamlarımı gönderiyorum. Milletimizin 
30 Ağustos Zafer Bayramı kutlu olsun.” 

 

RECEP TAYYİP ERDOĞAN 

CUMHURBAŞKANI 
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 “Çanakkale Destanı” temalı yarışmada 
dereceye giren öğrenciler, Bursa gezisi 
ile ödüllendirildi. 

 

 

 

 

 

K ıbrıs Sosyal Bilimler Üniversitesi tarafından Nisan 
2019’da gerçekleşen “Çanakkale Destanı” temalı şiir/

öykü/fotoğraf/şarkı/resim/grafik tasarım yarışmasında dere-
ceye giren öğrenciler için 08-11 Ağustos tarihleri arasında 
Bursa’ya gezi düzenlendi.  

 

Ortaokul ve lise öğrencileri arasında düzenlenen yarışmaya; 
Bülent Ecevit Anadolu Lisesi, Hala Sultan İlahiyat Koleji, 20 
Temmuz Fen Lisesi, Çanakkale Ortaokulu, Lefkoşa Türk 
Maarif Koleji, Namık Kemal Lisesi’nden öğrenciler katıldı. 
Yarışmaya katılan eserleri jüri üyeleri olarak edebiyat dalın-
da uzman Yrd. Doç. Dr. Zeki Akçam, Nihal Uslu ve İlker De-
mirci, tasarım eserlerini ise konusunda uzman İbrahim Dav-
ran ile Berk Özen değerlendirdi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Büyükelçiliğimizin katkıları ile gerçekleştirilen projede dere-
ceye giren öğrenciler, İznik, Edebiyat Müzesi, Arkeoloji Mü-
zesi, Yeşil Cami, Cumalıkazık, Sanat Evi ve Uludağ gibi Bur-
sa’nın önemli yerlerinin ziyaret edildiği 4 günlük kültürel bir 
geziye katıldı.   
 

 

B üyükelçiliğimiz katkılarıyla Türk Maarif Koleji’nden 35 
kişilik öğrenci ve öğretmenlerden oluşan bir grup, 21 – 

27 temmuz tarihleri arasında Bolu Mudurnu yakınlarındaki 
Serdar Kılıç’ın kampına katıldı.  

İstanbul’a uçuşla başlayan gezinin ilk durağı Beylerbeyi Sa-
rayı oldu. Boğaz turu ile de öğrencilere İstanbul kısaca tanı-
tıldı. Kampta ikinci gün ve sonraki günlerde sabah sporuyla 
başlayan etkinliklerde; doğada barınak yapmak, su arıtma 
yöntemleri, gündüz ve gece yön bulma teknikleri, dere ve 
sularda balık tutma yöntemleri, kaya tırmanışı ve iniş teknik-
leri, gölde kano kullanım teknikleri, çadır kurma, çadırda ge-
celeme, ateş yakma, ikili tel köprüden geçme, tahta duvarda 
tırmanış, gece yürüyüşleri yapılarak doğadaki sesler ve gök-
yüzü izleme, pusula kullanma teknikleri, düğüm çeşitleri öğ-
renildi. Öğrenilen bu etkinliklerin uygulandığı 5 gruptan olu-
şan bir yarışma düzenlendi. Kampa katılan öğrencilere katı-

lım belgesi verildi. Gezinin son gününde Mudurnu ilçesinde 
tarihi yerler ziyaret edildi. Öğretmenleri, öğrencilerin Türki-
ye’yi tanımaları, sosyal medyadan uzak kalarak doğada var 
olma mücadelesini bizzat yaşamaları açısından bu tür etkin-
liklerin yararlı olduğunu belirtti. 

Türk Maarif Koleji öğrencileri Bolu 
Mudurnu yakınlarındaki kampa katıldı.  
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Lefkoşa Yunus Emre Enstitüsü’nde 
düzenlenen, “Yabancı Dil Olarak Türkçe 
Öğretimi Eğitim Programı” sona erdi.  

 

 

 

 

 

 

3 -6 Eylül 2019 tarihleri arasında, “Yabancı Dil Olarak 
Türkçe Öğretimi Eğitim Programı” adıyla gerçekleştirilen 

programa, KKTC Üniversiteleri ve KKTC Milli Eğitim Bakanlı-
ğına bağlı ilk ve orta dereceli okullarda görevli 32 eğitimci 
katıldı.  

 

 

Enstitü Müdürü Hüseyin Şahin açılışta katılımcıları bilgilendi-
rerek programın amacı ve önemi hakkında bilgi verdi. Türk-
çenin yabancı dil olarak öğretimi, ders anlatım yöntem ve 
teknikleri, sınav usul ve esasları gibi konuların işlendiği eği-
tim programında, drama ve atölye çalışmaları da yer aldı. 
Eğitimler Yunus Emre Enstitüsü Türkoloji Müdürü Prof. Dr. 
Yavuz Kartallıoğlu, Gazi Üniversitesi TÖMER Müdürü Prof. 
Dr. Nezir Temur, Yunus Emre Enstitüsü uzmanları Nursel 
Elmas, Hamza Salduz, Betül Arıcı ve Yunus Cünedioğlu 
tarafından verildi. 4 günlük eğitimin sonunda katılımcılara, 
katılım belgesi verildi.   

 

 

Malazgirt Zaferi’nin 948’nci yıldönümü 
kutlamaları, KKTC'den başladı.  

 

 

 

 

 

M alazgirt Zaferi’nin 948’nci yıldönümü kutlamaları, 
KKTC'den başladı. 1071 Malazgirt Zaferi'nin 948’inci 

yıldönümü nedeniyle 23-26 Ağustos arasında Malazgirt ve 
Ahlat’ta eş zamanlı olarak gerçekleşecek etkinlikler için Ku-
zey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde basın toplantısı düzenlendi. 
Hala Sultan Camii’nde düzenlenen toplantıya Okçular Vakfı 
Mütevelli Heyeti üyesi Sayın Necmettin Bilal Erdoğan da 
katıldı. Toplantıda etkinliklerle ilgili tanıtım filmi gösterildi ve 
ok atışı yapıldı. KKTC’den 157 genç, etkinliklere katılmak 
üzere charter uçakla Malazgirt’e gitti.  


